
A Kenguru és Gyermek bajnokságok, és az Utánpótlás Bajnokságok etikai vonatkozású elvárásai: 
 
Cél: Az MKOSZ által működtetett utánpótlás versenyrendszerekben minden mérkőzésen a fair play szellemiség előtérbe 
helyezésével, a kulturált szurkolás, a sportszerű játék valósuljon meg, ami alapja a sport eszmeiségének és hozzájárul a 
kosárlabda sportág közösségének megerősítéséhez. 
 
Az MKOSZ elkötelezett abban, hogy megvalósuljon az alapvető etikai normákat megfogalmazó cél. Kiemelten fontos az 
utánpótlás korosztály nevelése, sportszerű szemléletének kialakítása. Mivel az elmúlt időszakban az utánpótlás 
mérkőzéseken, tornákon gyakran fordultak elő atrocitások, más nem kívánatos megnyilvánulások, ezért ezek megelőzése 
érdekében az MKOSZ Etikai Bizottsága - alapul véve az Etikai Kódex és mellékletei tartalmát és figyelemmel az 
MKOSZ Versenyszabályok, a Fegyelmi Szabályzat, a Biztonsági Szabályzat, és az Utánpótlás Döntők 
Megrendezésének Szabályzata egyes előírásaira - az Utánpótlás, a Kenguru és a Gyermek Bajnokságok 
Versenykiírását a sportág valamennyi szereplőjére kiterjedően az alábbiakkal egészíti ki: 
 

1. A sportszervezet legmagasabb szintű vezetője (elnök, igazgató, ügyvezető), személyes felelősséggel tartozik 
azért, hogy a pályán, a pálya környékén (ideértve a folyosókat, öltözőket, más helyiségeket) a csapatához tartozó 
játékosok, más személyek, a szurkolók és a szülők viselkedésükkel a fair play írott és íratlan szabályait mindig 
és minden sportrendezvényen betartsák. 

2. A kosárlabda mérkőzéseken a rendért, a sportszerű légkör megvalósulásáért a szervező sportszervezet a felelős 
a Biztonsági Szabályzatban vonatkozó fejezeteiben foglaltaknak megfelelően. 

A mérkőzésen a csapat képviseletében jelen levő sportvezető (szakosztályvezető, technikai vezető) felel a 
sportszerű szemlélet érvényre juttatásáért a pályán és a nézőtéren egyaránt, betartva az Etikai Kódex II. 
mellékletének (a sportvezetők etikája) 3. pontja második és harmadik bekezdésében foglaltakat. 

Ha a szervező sportszervezet részéről nincs jelen sportvezető vagy általa megbízott személy, akkor a hazai 
(rendező) csapat edzője felel a mérkőzés rendjéért. 

3. Minden mérkőzésen, tornán a szervező sportszervezet köteles a VB elnök, annak hiányában az első játékvezető 
számára írásban leadni annak a személynek a nevét, aki atrocitás, a pályarendszabályok megsértése esetén 
felkérhető a megfelelő intézkedések megtételére. Utánpótlás bajnoki döntők mérkőzésein – a vonatkozó 
Rendezési Szabályzat előírásának megfelelően – kötelező legalább egy (1) szakképzett biztonsági személy 
jelenléte. A rend fenntartásáért felelős személynek a mérkőzés teljes időtartama alatt a teremben, a szervező 
által kijelölt és azonnal elérhető helyen kell tartózkodnia. 

4. A fiatal sportolókkal, gyermekekkel való foglalkozás és a csapatjáték megszervezésének kulcsszereplője az edző, 
akinek a szakmai követelmények tanítása mellett pedagógiai feladatok ellátására is alkalmasnak kell lennie, 
megfelelve az Etikai Kódex III. melléklete (az edzők etikája) 2. pontja negyedik bekezdésében foglaltaknak. 

Működése során elfogadhatatlan a játékosokkal szemben tanúsított erőszakos megnyilvánulás és a trágár beszéd 
bármilyen formája, összhangban az Etikai Kódex VI. melléklete (Gyermekvédelmi Szabályzat) 2.2, 2.3 pontjaiban 
rögzítettekkel. 

5. Az utánpótlás korú játékosok kötelesek az edzők utasításait betartani, velük tisztelettel viseltetni, hasonlóan a 
csapatokhoz tartozókkal, az ellenfél játékosaival, a mérkőzések játékvezetőivel, hivatalos személyeivel, a 
szülőkkel és a szurkolókkal szemben is, az Etikai Kódex I. melléklet (a sportolók etikája) 2-6. pontjaiban 
foglaltaknak megfelelően. 

6. A kosárlabdázás szereplőinek tiszteletet és megértést kell tanúsítani a játékvezetőkkel szemben, 
elfogadhatatlan a provokálásuk, a szidalmazásuk, a lejáratásuk a mérkőzések alatti és utáni 
megnyilvánulásokban, valamint az online felületen megjelenő, az elfogultságot sem nélkülöző elmarasztalások. 
Különösen elvárható a megértő, toleráns hozzáállás a kenguru és a gyermek bajnokságok mérkőzésein a frissen 



végzett, kezdő és első mérkőzéseiket vezető, megfelelő jártassággal nem rendelkező játékvezetők működésével 
kapcsolatosan, szinkronban a Játékvezetői Bizottság által kezdeményezett játékvezetőket segítő és plakátokon 
megjelenített felhívással. A kezdő játékvezetők az őket segítő szemlélet megvalósulása érdekében zöld 
sípzsinórban fogják a mérkőzéseket vezetni. 

7. A szurkolók, a szülők részéről elvárás a csapatok kulturált, sportszerű buzdítása. Semmilyen formában nem 
engedhető meg a játékosok, az ellenfél, az edző, a játékvezető és az ellenfél szurkolóinak hangos szidalmazása, 
számonkérése, bármilyen indíttatású sértegetése. A sport szellemiségével ellentétes, a pályarendszabályokat 
sértő nézőtéri megnyilvánulások esetén a rendért felelősök – saját jogon, vagy a VB elnök, hiányában az első 
játékvezető kérésére – a Biztonsági Szabályzat XXIII. pontjában foglaltak szerint kötelesek eljárni. 

8. Az utánpótlás kosárlabdázás közösségéhez tartozók járuljanak hozzá a sportág népszerűsítéséhez, 
presztízsének emeléséhez azzal is, hogy egymással szemben a közvetlen személyes kapcsolataikban kölcsönösen 
a kulturált magatartás normáihoz igazodnak az Etikai Kódex céljának megfelelően. A cél megvalósulása érdekében 
a Fegyelmi Szabályzat XVIII (4) pontjának figyelembevételével tartózkodjanak a mások előtt tett becsületsértő 
nyilatkozatoktól, illetve a közösségi média platformjain a másokat sértő, becsmérlő, bejegyzések közzétételétől, 
tartalmak megosztásától. 

9. Az utánpótlás mérkőzés szabályszerű, zökkenőmentes lebonyolításának érvényesítése, a fair play 
szellemiségének maradéktalan megvalósulása érdekében kiküldött VB elnök a Technikai Bizottság által 
meghatározott esetekben köteles jelentést írni a mérkőzésen történtekről és a rendezés hiányosságairól; ha nincs 
VB elnök a mérkőzésen, akkor ez az első játékvezető kötelessége. 

A jelentés alapján a Technikai Bizottság fegyelmi eljárás kezdeményezési lehetőségén kívül az MKOSZ főtitkára 
etikai eljárást rendelhet el az Etikai Kódexben foglaltak szerint. 


